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1.

2.

Partie1-ECONOMIE |
1- La croissance et 'emploi /6 points

Donnez la signification du sigle PIB. Produit Intérieur Brut

Que mesure le PIB? I mesure la richesse™” créée (valeur ajoutée) par les
entreprises ¥ d’un pays sur une année. _
Que mesure le taux de croissance ? 1] s 'agit de I’évolution du PIB d la hausse ou @

la baisse sur 2 périodes données. (PIB en T2-PIB en T1)/PIB en T1 x100

3.

Pourquoi la croissance du PIB peut-elle favoriser la création d’emplois ? Une
augmentation du PIB est signe de croissance économique. Dans ce cas, les
entreprises créant plus de richesses “ peuvent développer leur activité en
augmentant leur capacité de production donc créer des emplois .

Quelle est la tendance de la croissance au 3™ trimestre 2005 dans la zone euro ? La

croissance dans la zone euro est la hausse + 0,6%.

2- La population active et le chdmage /7 points

5.

10.

Définissez la notion « d’actifs ». Les actifs sont, selon I'INSEE, la partie de la
population totale”™? de la France qui exerce une activité professionnelle
(salariés)’™ ou qui sont & la recherche d'un emploi (chémeurs)™,

Faites vous partie, en tant que lycéen, de la population active, expliquez pourquoi ?
Non™?, un lycéen qui poursuit des études” ne Jait pas partie de la population

active.

Quel est le taux de chdmage en France en septembre 2005 ? En octobre 2005 ? En
septembre 9.8 % “2Xde la population active. En octobre : 9.7%"Y de Ia population
active.

Quel est I’organisme chargé de dénombrer le nombre de personnes 4 1a recherche
d’un emploi en France ? L Agence Nationale pour I’Emploi ou ANPE "

Comment calcule t’on le taux de chomage ? (Nombre de chémeur/Population active
totale)x 100

Quelle a été 1a tendance de I’évolution du chémage en 2005 ? Augmentation du
nombre de chémeurs jusqu’en mars”™”, puis diminution du nombre d’inscrits a
I’ANPE, "
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11. Développement Structure : /10 points |

2

/2

2.5

/1.5

Respect duplan  |/1

Orthographe 0-2 fautes => /1 | 3-5 fautes =>/0.5 |+ 5 fautes => /0

Total /2

t[ntroducﬁon :[

- Latendance du chémage 2 la fin de 2005 est 4 la baisse, évolution qui semble
durable.

- La population francaise est vieillissante (Baby-Boom => Papy-Boom). /0.5
- Le taux de natalité est stable (~1.8 enfants par femme). /0.5
D’aprés les prévisions il y aura une modification structurelie de la population active qui

aura des incidences sur ’emploi dans les années 4 venir. /1

1ére partie &
Les causes les plus courantes du chomage sont : (au moins 2 causes : /0.5 chaque)

- L’accroissement de la population totale ;
- Les effets de la crise économique et d’une croissance faible ;
- Les progrés technologiques et leurs répercussions sur le capital technique des

entreprises ;
- Les délocalisations dans les pays & main d’ceuvre moins chére.

Les secteurs d’activités les plus directement touchés par le chdmage sont : (/ 0.5 chaque
secteur)

- Le secteur primaire : agriculture, péche ;
- Le secteur secondaire : industrie

2é&me partie :

Les mesures prises par le gouvernement sont : (au moins trois mesures  0.5)

Les emplois aidés : Contrat Initiative Emploi, Contrat de Professionnalisation /0.5
Le Contrat Nouvelle Embauche (CNE) /0.5

Le développement de 1’apprentissage. /0.5

Le plan de cohésion sociale /0.5

1

Les principaux bénéficiaires de ces mesures sont :

- Les jeunes /0.5
- Les chomeurs de longue durée /0.5

Conclusion :

Le secteur des services semble porteur d’emplois, ceci est dii : /0.5

- Au vieillissement de la population : besoins en services a la personne (maisons de

retraite, soins...) /0.5
- Au développement des loisirs (micro-informatique, voyages, 10151rs créatifs). /0.5
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| Partie II - Droit |
3- la représentation du personnel / 8.5 points

12. Résumer la situation :

- les parties en présence : L ‘entreprise D. et un membre du CHSCT™.

-~ les faits : un salarié¢ membre du CHSCT n’a pas touché 'intégralité de son
salaire™. Cing heures hui ont été décomptées alors qu’il ej(?ectuau‘ avec accord de
sa direction, une enquéte dans le cadre de ces attributions”®”

- le jugement prononcé) : L’entreprise D. est condamnée d verser 43.1 66" au
salarié.

13. Quel a est le tribunal compétent dans cette affaire ? Pourquoi ? Le tribunal des
Prud’hommes™” car il s ‘agit d’un litige entre salarié et son employeur™.

14. A quoi correspond la somme de 43.16 € ? A la somme gue entreprise D. doit
verser & son salarié™, cette somme correspondant aux 5 heures non percues sur le
bulletin de paye™.

15. Quelle est la signification du sigle CHSCT et quel est son rdle dans I’entreprise ?
Comité d’Hygiéne et de Sécurité et des Conditions de Travail™ . Son réle est de
contréler si les régles d’hygiéne et de sécurité”” sont appliquées correctement au
sein de ['entreprise.

16. Citez deux auntres instances représentatives des salariés dans 1’entreprise ? Le Comité
d’Entreprise, les syndicats, délegués du personnel (1 point par réponse)

4- La Rupture du contrat de travail /8.5 points

17. Quelles sont les parties dans I’affaire énoncée dans cet article ? La société Transport
Grimaud™ et 84 salariés™.

18. Pour quelle raison 1’entreprise est-elle condamnée ? Elle a licencié 84 salariés
par note de service™.

19. Quelle(s) juridiction(s) a {ont) déja examiné (es) cette affaire ? En 19 instance, le
tribunal des prud ‘hommes™ a été saisi puis une des parties a fait appel devant une
cour d’appel®™ puis un pourvoi a été formé devant une cour de cassation.

20. Expliquez la phrase : « La cour de cassation a rendu définitive... ». La cour de
cassation a rejeté le pourvoi®*” donc elle a confirmé le jugement de la cour
d’appel™.

21. La cour de cassation aurait-elle pu prendre une autre décision ? SI oui laquelle ? La
cour de cassation aurait pu casser le jugement™ ) si les régles de droit n’avaient
pas €té respectées par la cour qui a jugé Uaffaire en premier ressort. Cette affaire
aurait dans ce cas eté rejugée devant une autre cour de méme degré, la cour
d’appel™,

22. Quelle est la condamnation requise contre U'entreprise ? Verser 11000€ de
dédommagement (dommages et intéréts) awx 84 salariés concernés, "/

(.3)
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